	TEST Z ELEKTROSTATYKI

Imię i nazwisko, klasa:
	A




1.Jaki rodzaj ładunku elektrycznego uzyskała laska ebonitowa, a jaki sukno w czasie ich wzajemnego

   pocierania?

...................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................

	/1


2.Wjaśnij zjawisko elektryzowania elektroskopu przez dotknięcie jego główki naelektryzowaną 

   dodatnio laską szklaną.

.................................................................................................................................................................. 

..................................................................................................................................................................  

..................................................................................................................................................................  

	/2


3. Narysuj wektory sił działających pomiędzy przedstawionymi na rys. parami ładunków

    elektrycznych.

    a)

               3 C                                                         3 C

    b)

               3 C                                                         3 C

    c)                                                                                                                                                           

  3 C
  1 C

	/3


4. Rys. przedstawia wektory sił elektrycznych działających między naelektryzowanymi kulami A i B.  

    Jakim rodzajem ładunku może być naelektryzowana każda kula?


...................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................

	/2


5. Proton i elektron:

a) przyciągają się

b) odpychają się

c) nie działają na siebie

d) mogą przyciągać się lub odpychać.

	/1


6. Elektrony i protony posiadają ładunki:

a) protony i elektrony ładunek dodatni

b) protony ładunek ujemny, a elektrony ładunek dodatni

c) protony ładunek dodatni, a elektrony ładunek ujemny

d) protony są elektrycznie obojętne, a elektrony posiadają ładunek ujemny.

	/1


7. Naelektryzowany dodatnio elektroskop dotknięto nienaelektryzowaną kulą metalową, umieszczoną   

     na izolatorze. W jaki sposób przemieszczą się ładunki w czasie zetknięciu tych ciał? Jaki rodzaj 

     ładunku uzyskają te ciała po ich zetknięciu?

....................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................

	/2


8. Ciało jest elektrycznie obojętne, jeżeli posiada:

a) jednakową liczbę protonów i neutronów

b) jednakową liczbę protonów i elektronów

c) jednakową liczbę elektronów i neutronów

d) dowolną liczbę protonów i elektronów.

	/1


9. Dwa ładunki elektryczne odpychają się siłą o wartości F. Jeżeli wartość jednego z ładunków

    wzrośnie trzykrotnie, to siła wzajemnego oddziaływania między ładunkami:

a) zmaleje trzykrotnie

b) wzrośnie trzykrotnie

c) wzrośnie dziewięciokrotnie

d) pozostanie bez zmian.

	/1


10. Rysunek przedstawia linie pola elektrycznego.










a) jak nazywamy pole, którego linie przedstawiono na rys.

      ..........................................................................................

b) zaznacz na rys. znak ładunku wytwarzającego to pole.

	/2


11. Dodatnio naelektryzowana metalowa kulka po połączeniu z ziemią:

a) pozostanie naelektryzowana dodatnio

b) naelektryzuje się jeszcze większym ładunkiem dodatnim

c) naelektryzuje się ujemnie

d) zobojętni się.

	/1


12. Dwie nienaelektryzowane kule A i B na izolujących podstawach zetknięto ze sobą. Do kul tych

      zbliżono naelektryzowaną dodatnio laskę szklaną. Następnie, w obecności laski, kule odsunięto 

      od siebie.


   

(+)

a) Jakiego rodzaju ładunek uzyskała kula A, a jakiego kula B?

....................................................................................................

b) Porównaj wartości tych ładunków.

.....................................................................................................

c) Nazwij opisane zjawisko.

....................................................................................................

	/3


13.Z rys. wynika, że kulki są naelektryzowane:



                                                                                             F              F


a) jednoimienne

b) różnoimiennie

c) obojętnie

d) trudno określić

	/1


Za prawidłowo rozwiązany test możesz uzyskać 21 punktów.

                               OGÓLNA 


	/21


                                                                                                LICZBA


                                                                                              PUNKTÓW

                                                                                                                OCENA:  .................................

Życzę powodzenia!

                                                              Opracował : mgr Elżbieta, Maria Grzelak

                                                                                                                           nauczyciel fizyki

                                                                                                                           ZSO nr 3 w Słupsku

	TEST Z ELEKTROSTATYKI

Imię i nazwisko, klasa:
	B




1. Jaki rodzaj ładunku elektrycznego uzyskała laska szklana, a jaki jedwab w czasie ich wzajemnego

    pocierania?

...................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................

	/1


2.Wjaśnij zjawisko elektryzowania elektroskopu przez dotknięcie jego główki naelektryzowaną 

    ujemnie laską ebonitową.

.................................................................................................................................................................. 

..................................................................................................................................................................  

..................................................................................................................................................................  

	/2


3. Narysuj wektory sił działających pomiędzy przedstawionymi na rys. parami ładunków

    elektrycznych.

      a)

               2 C                                                         2 C

      b)

               1 C                                                         2 C

     c)                                                                                                                                                           

   2 C
  2 C


	/3


4. Rys. przedstawia wektory sił elektrycznych działających między naelektryzowanymi kulami A i B. 

    Jakim rodzajem ładunku może być naelektryzowana każda kula?



..............................................................................................................................................................

..............................................................................................................................................................

..............................................................................................................................................................

	/2


e) 5. Dwa protony: 

f) odpychają się

g) przyciągają się

h) nie działają na siebie

i) mogą przyciągać się lub odpychać.

	/1


6. Elektrony i neutrony posiadają ładunki:

e) neutrony i elektrony ładunek ujemny.

f) neutrony ładunek obojętny, a elektrony ładunek dodatni

g) neutrony ładunek ujemny, a elektrony ładunek obojętny 

h) neutrony są elektrycznie obojętne, a elektrony posiadają ładunek ujemny.                           

	/1


7. Naelektryzowany ujemnie elektroskop dotknięto nienaelektryzowaną kulą metalową, umieszczoną

    na izolatorze. W jaki sposób przemieszczą się ładunki w czasie zetknięciu tych ciał? Jaki rodzaj

    ładunku uzyskają te ciała po ich zetknięciu?

  .................................................................................................................................................................

  .................................................................................................................................................................

  .................................................................................................................................................................

  .................................................................................................................................................................

  .................................................................................................................................................................

	/2


8. Atom jest elektrycznie obojętne, jeżeli posiada:             


e) jednakową liczbę protonów i neutronów

f) jednakową liczbę protonów i elektronów

g) jednakową liczbę elektronów i neutronów

h) dowolną liczbę protonów i elektronów.

	/1


9. Dwa ładunki elektryczne odpychają się siłą o wartości F. Jeżeli wartość każdego z ładunków

    wzrośnie trzykrotnie, to siła wzajemnego oddziaływania między ładunkami:

e) zmaleje trzykrotnie

f) wzrośnie trzykrotnie

g) wzrośnie dziewięciokrotnie

h) pozostanie bez zmian.

	/1


10. Nadmiar elektronów posiadają:

a) atomy

b) jony dodatnie

c) jony ujemne

d) prawie wszystkie substancje.

	/1


11.Rysunek przedstawia linie pola elektrycznego.

c) jak nazywamy pole, którego linie przedstawiono na rys.

             .........................................................................................

d) zaznacz na rys. znaki ładunków wytworzonych przez to pole.



                                                                                                                   ?
              ?

	/2


12. Dwie nienaelektryzowane kule A i B na izolujących podstawach zetknięto ze sobą. Do kul tych 

      zbliżono naelektryzowaną ujemnie laskę ebonitową. Następnie, w obecności laski, kule odsunięto

      od siebie.

                                                                       (-)   


a) Jakiego rodzaju ładunek uzyskała kula A, a jakiego kula B?

....................................................................................................

b) Porównaj wartości tych ładunków.

.....................................................................................................

c) Nazwij opisane zjawisko.

....................................................................................................

	/3


13. Z rys. wynika, że kulki są naelektryzowane:



                                                                                        F
F


e) jednoimienne

f) różnoimiennie

g) obojętnie

h) trudno określić

	/1


Za prawidłowo rozwiązany test możesz uzyskać 21 punktów.
	/21


                                                             OGÓLNA 

                                                             LICZBA

                    PUNKTÓW

                                                                                                                OCENA:  .................................

Życzę powodzenia!

                                                      Opracował : mgr Elżbieta, Maria Grzelak

                                                                                                                          nauczyciel fizyki

                                                                                                                          ZSO nr 3 w Słupsk
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